En sesión celebrada el día 26 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre la política de calidad en los centros sociosanitarios de iniciativa privada, formulada por la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

La Agrupación Parlamentaria de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente interpelación al Pleno, a cerca de la política de calidad en los centros sociosanitarios de iniciativa privada.

Después de tener conocimiento de las actas que los técnicos del Departamento de Asuntos Sociales han elaborado tras las visitas realizadas a lo largo de 2006-2007 a la Residencia Nuestra Señora del Rosario, gestionada por la empresa Gestión Asistencial Ribera, S.L., se observan situaciones que a esta Agrupación Parlamentaria le han creado preocupación por las decisiones tomadas y, desde luego, entiende absolutamente reprobable que la falta de calidad en el servicio prestado, el incremento de las cuotas a los residentes y la duplicidad de las camas sean decisiones que han empeorado el servicio prestado por la empresa gestora de la residencia citada y hayan creado, cuando menos, alarma entre los familiares y usuarios de la residencia.

Este grupo parlamentario se hace eco de la disconformidad de los familiares y entiende oportuno en este momento realizar en el Parlamento un debate, vía interpelación, en torno a la política seguida en esta y otras residencias de ancianos y la exigencia de que se tengan en cuenta a la hora del debate, cuando menos las siguientes cuestiones:

1.- Modificación de las condiciones de los residentes en la habitabilidad de habitaciones

2.- Ratios de personal con respecto a los residentes asistidos en cada momento

3.- Terapeuta ocupacional, que solo acude a Carcastillo una mañana y una tarde

4.- Las habitaciones que se instalan con dos camas sin aviso a familiares y usuarios y de pronto, ante la protesta de los mismos, se suspende la ampliación de individual a doble.

5.- Se constata que días de abril y mayo la cena llega en los termos a la misma hora que las comidas, fundamentalmente sábados y domingos.

6.- La administración de fármacos orales que no son pastillas, realizada por el personal cuidador en vez de un profesional de enfermería.

Estos asuntos evidenciados en los diferentes informes realizados por la Inspección del Departamento de Asuntos Sociales son lo que motivan esta interpelación.

Entendiendo que algunos de los problemas enunciados se repiten también en otras residencias de ancianos, es momento de dar solución a los mismos de forma rápida y satisfactoria para usuarios y familias.

Hemos apostado en todo momento por que las residencias de ancianos tengan las mejores condiciones de servicio, no en vano estamos hablando de un grupo de personas altamente vulnerable.

El Departamento de Asuntos Sociales debe ser garante de la calidad y exigente con el control de los servicios prestados por entidades privadas.

Pamplona 19 de noviembre de 2007

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

